

12306App 改版升级 记者体验打折火车票怎么买



中国铁道科学研究院研究员
铁路12306科创中心产品设计部部长 王洪业
有利于铁路部门灵活适应市场

虽然距离元旦春节还有一段时间,但很多人已经开始提前规划假期出行。目前,动车组列车票价按规定分为公布票价和执行票价,公布票价是指无折扣的全价票票价,是执行票价计算的基础;执行票价是实际发售车票的票价,执行票价不高于公布票价。换言之,这趟车当天不打折,就是以公布票价出售,有折扣就是执行票价出售。旅客此前在12306App上购买火车票,并不能直观看到票价的折扣幅度。不过,近日,铁路12306App购票页面进行了改版,更新后,发现页面上多了“折扣”一栏,购票者由此可以更加了解实时票价的变化。

记者登录铁路12306网站,搜索近期车票,发现铁路12306App购票页面已经改版,新页面在查询列车车次信息时,可在查询页面直接选座席等级,同时显示票价打了几折。

记者查询12月9日,北京到郑州方向,点击相应车次,下拉页面直接显示各个席别的票价和余票情况,在有折扣的票价右侧,清晰显示相应折扣。不同时间、不同车次就有不同折扣。比如,G485次各席别票价8.4折;G651次,商务座最低有7.6折。

铁路12306客服人员:票价折扣在App上能显示出来,它显示出来的价格后边会显示打几折,前面的价格就是已经打完折后的一个价格了。

据了解,铁路部门此前多次表示,多条线路的动车组列车对公布票价进行了优化调整,根据市场需求,建立灵活定价机制,实行有升有降、差异化的折扣浮动策略。

多因素决定票价折扣 旅客有更多选择

不仅火车票折扣一目了然,各地铁路部门还通过不同折扣方式,给旅客提供了多种优惠选择。前不久,福建推出了覆盖全省范围的高铁旅游计次票和福厦高铁月票,除此之外,其实各地还有不少优惠和折扣措施,一起来了解。

票价折扣随新线推出。今年以来新开通高铁线路普遍推行折扣票价,比如刚刚投入运营的济郑高铁济南至濮阳段执行票价最高为公布票价,最低为公布票价5.5折。

票价折扣随季节变化。自11月29日起,国铁哈尔滨局对京哈高铁运

行的14列高速动车组列车分时段、分区段实行全席别折扣优惠,最低折扣8折;哈尔滨西-上海虹桥、哈尔滨西-青岛北、哈尔滨西-武汉、双鸭山西-石家庄等方向20列直通动车组列车分区段实行全席别折扣优惠,最低折扣7折。

国铁哈尔滨局哈尔滨站售票车间售票值班员于双秋:折扣幅度分时段、分区段、分席别,折扣在5.5到9.5折之间,让旅客共享铁路发展红利。

票价折扣与景区联动。国铁武汉局管内的武汉至十堰的汉十高铁实行浮动折扣票价,旅客如果时间允许,可使用“票价最低”筛选功能选择车次,最低可以享受6.6折优惠。此外,还推出了“武汉+武当山+襄阳”及“武汉+神农架+襄阳”旅游计次票,与单次购买武汉、襄阳、武当山和神农架间的车票相比,不仅价格优惠,时间也更自由。

国铁武汉局客运部产品设计室工程师何耀:我们对汉十高铁等线路的票价实行折扣浮动,同时还提供计次票、定期票和旅游计次票等多种选择,铁路12306网站上显示扣幅度后,也方便了旅客按需购票。

灵活适应市场机制 充分发挥运力资源

记者了解到,铁路票价折扣源于2015年,国家修改了《铁路法》和《中央定价目录》,规定动车组列车票价由铁路运输企业依法自主制定。经过几年的发展,我国动车组列车开行范围不断扩大,票价折扣实施办法也在不断完善。

2015年以来,铁路运输企业逐步推行了动态化、差异化的浮动定价机制,主要依据市场供求、竞争比价和客流规律等,以公布票价为上限,分季节、分时段、分席别等实行有升有降、灵活折价的执行票价浮动策略。

截至目前,铁路部门在京沪、京哈、广深港等116条线路实行灵活折扣、差异化的市场化票价机制,最大折扣幅度为5.5折。

中国铁道科学研究院研究员铁路12306科创中心产品设计部部长王洪业:实行市场化票价机制,有利于铁路部门灵活适应市场,用好运力资源,更好满足广大旅客的多样化出行需求。

来源:央视新闻客户端

预防呼吸道传染病 哪些情形或场景应佩戴口罩? 最新佩戴口罩指引发布

国务院联防联控机制近日发布预防呼吸道传染病公众佩戴口罩指引(2023年版)。指引指出,呼吸道传染病的常见病原有新冠病毒、流感病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒等,主要通过呼吸道飞沫、吸入带有病原体的气溶胶或密切接触等途径传播。科学佩戴口罩是预防呼吸道传染病的有效措施。为指导公众科学佩戴口罩,有效保护公众健康,制定本指引。

一、应佩戴口罩的情形或场景

1. 新冠病毒感染、流感、肺炎支原体感染、呼吸道合胞病毒感染等呼吸道传染病感染者前往室内公共场所或与他人近距离接触(距离小于1米,下同)时。
2. 出现发热、咳嗽、流涕、咽痛、肌肉酸痛、乏力等呼吸道传染病症状者前往室内公共场所或与他人近距离接触时。
3. 前往医疗机构就诊、陪诊、陪护、探视时。
4. 呼吸道传染病高发期间,外来人员进入养老机构、社会福利机构、托幼机构等脆弱人群集中场所时。
5. 呼吸道传染病高发期间,养老机构、社会福利机构、托幼机构、学校等重点机构的医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。

二、建议佩戴口罩的情形或场景

1. 呼吸道传染病高发期间,乘坐飞机、火车、长途车、轮船、地铁、公交车等公共交通工具时。
2. 呼吸道传染病高发期间,进入超市、影剧院、客运场站、厢式电梯等环境密闭、人员密集场所时。
3. 呼吸道传染病高发期间,老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时。
4. 与出现呼吸道传染病症状者共同学习、生活或工作期间。

三、建议不佩戴口罩的常见情形或场景

1. 进行体育锻炼时。
2. 处于露天广场、公园等室外场所时。
3. 3岁及以下婴幼儿。

四、口罩选择

1. 呼吸道传染病患者或呼吸道传染病症状者建议佩戴N95或KN95等颗粒物防护口罩(无呼吸阀)或医用防护口罩,其他人员建议佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。
2. 儿童呼吸道传染病患者或呼吸道传染病症状者建议选用儿童防护口罩,其他儿童建议选用儿童卫生口罩。
3. 口罩产品应符合相关国家标准或行业标准。

五、其他注意事项

1. 个人可根据自身健康状况和需求自主选择是否佩戴口罩,并注意及时更换。
2. 心肺功能障碍患者应在医生指导下佩戴口罩。
3. 各地疾控部门应及时动态发布当地呼吸道传染病疫情形势,提醒公众科学佩戴口罩。本指引将根据呼吸道传染病防控需要动态优化调整。各地各部门可根据地方和行业实际,参照本指引制定本地和本行业的口罩指引。

来源:央视新闻客户端

免费上门安装机顶盒? 小心诈骗新套路!

身穿通信公司“工作服”,以信号检修、升级网速等免费服务为由,诱骗老年居民开门并安装“机顶盒”,殊不知这份送上门的“福利”竟是电信网络诈骗的“新工具”,而所谓的电信安装师傅竟然是诈骗团伙的“帮凶”。近日,上海宝山警方就成功侦破一起该类案件,一起来看。

近日,上海宝山警方侦破一起帮助信息网络犯罪活动的案件,犯罪嫌疑人章某被依法刑事拘留。前几天,警方接到报警,一位老年居民遇到身穿电信公司服装的工作人员免费上门检修网络,在加装一款“新型信号设备”后,子女就再也打不通家里座机电话了,向电信公司核实后发现,上门的并非该公司人员。

民警随即与电信工作人员前往该老年居民家中,发现其家中电话线连接着一个黑色“机顶盒”,检查发现该装置为加装路由器和流量卡后的一款GOIP设备,可以将境外网络信号转化为本市固话信号。经过信号转换,群众一旦接到“来电显示”为上海市固定电话的境外电话,极有可能难辨真伪。

据章某交代,其在网上找兼职工作时有人联系他,称只要上门安装电信设备,就能赚钱。章某经过境外电信网络诈骗团伙培训后,通过冒充电信公司员工身份,利用“免费升级服务”话术博取老年居民信任,每套设备成功安装后即可获得350元的非法收入,累计安装相关设备15套,涉案金额约5000元。

警方提示:面对无法核实身份的上门服务 and 赠送的设备一定要提高警惕,如发现异常情况可以迅速向社区民警核实或拨打110报警。

来源:新华网